



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25 - V 20 15 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-124
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Predsjedniku**

**Gospodinu Ranku Krivokapiću**

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore ministrici rada i socijalnog staranja, *gospođi Zorici Kovačević*, postavljam sljedeće

#### **POSLANIČKO PITANJE:**

**Da li će država Crna Gora preko Ministarstva rada i socijalnog staranja finansijski pomoći Javnu ustanovu za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, koja je specijalizovana za tretman bolesti zavisnosti a koja se finansira isključivo iz budžeta Glavnog grada Podgorice i sredstava porodica zavisnika a koriste je pacijenti iz čitave Crne Gore ali i inostranstva?**

#### **OBRAZLOŽENJE:**

Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci je ustanova specijalizovana za tretman bolesti zavisnosti. Osnovana je 2008. godine od strane Skupštine Glavnog grada - Podgorica.

Javna ustanova nalazi se na lokalitetu Kakaricke gore - Ravnište i predstavlja terapijsku zajednicu u kojoj klijenti i osoblje imaju jasno definisane uloge, u skladu sa određenim pravilima. Kapaciteti Javne ustanove predviđeni su za zavisnike muškog roda, sa teritorije Crne Gore i inostranstva a polovinom naredne godine se predviđa i otvaranje bloka za žene, na istoj lokaciji. Ovaj rehabilitacioni centar, udaljen samo nekoliko kilometara od centra



Glavnog Grada, pruža mogućnost za prijatan boravak i oporavak zavisnika. Naravno, uz pomoć tima stručnjaka različitih profila, koji sa ogromnim entuzijazmom, posvećenošću i vjerom u mogućnost oporavka daju svoj maksimum da pomognu klijentima. Oporavljanje od zavisnosti predstavlja promjenu životnog stila i identiteta, što je mnogo više od uspostavljanja apstinencije od psihoaktivnih supstanci. Osnovne programske aktivnosti sprovode se kroz savremene metode rada: psihoterapijsku podršku, socioterapiju, radno-okupacionu terapiju, kao i kroz praćenje opšteg zdravstvenog i fizičkog stanja, kako bi korisnik uspostavio kvalitetnu apstinenciju.

Promjena ranijeg životnog stila, odnosno destruktivnog i autodestruktivnog obrasca ponašanja klijenta odvija se sistemski, organizovano i kontinuirano. Iz tog razloga, tretman u Javnoj ustanovi traje najmanje 12 mjeseci rezidencijalnog boravka, koji se sastoji iz tri faze: adaptacija, rehabilitacija i resocijalizacija. Nakon toga, slijedi 12 mjeseci nerezidencijalnog tretmana koji podrazumijeva volontiranje i podržavanje novih klijenata. Stručni program obuhvata i rad sa porodicom, koji se sprovodi paralelno sa tretmanom klijenta. Terapije ove vrste daju roditeljima mogućnost da se upoznaju sa problemom narkomanije, da razumiju ponašanje svoje djece, i da nauče pravi način kako da se postave prema njima i razviju kvalitetnu komunikaciju.

U toku rada sa klijentima prepoznaje se njihova potreba za druženjem, resocijalizacijom i ponovnim integrisanjem u normalne životne tokove, te im se omogućava praćenje kulturno-umjetničkih dešavanja, organizuju se izleti, kao i akcije kojima doprinose razbijanju predrasuda o bolesti zavisnosti.

Odbor za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore je nedavno održao tematsku sjednicu u ovoj Javnoj ustanovi i mogu reći da sam impresioniran mogućnostima terapije u njoj. Ono što veoma brine je cijena tretmana koji iznosi 1000€, od čega 2/3 plaća Glavni grad-667E, a klijent, odnosno njihove porodice 1/3, odnosno 333€. Naravno to je bar 50% više od 333€, jer porodice pacijentima moraju donijeti i stvari za ličnu upotrebu, što sve zajedno iznosi preko prosječnog LD u Crnoj Gori a to je finansijski za većinu, nemoguće izdržati. Cijena tretmana za strane državljane iznosi 1500€. Liberalna partija zahtijeva da se država preko Ministarstva rada i socijalnog staranja ali i drugih državnih organa hitno, kroz budžet za 2015.g., uključi u finansiranje ove jako



značajne institucije i na taj način skine ogroman teret sa leđa korisnika psihoaktivnih supstanci i njihovih porodica. Ta i tako opredijeljena sredstva će imati veliku društvenu opravdanost, za razliku od mnogih drugih.

Odgovor molim i u pisanoj formi.

Poslanik

Andrija Popović



Crna Gora



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. V 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-124/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

*Ministarstvo rada i socijalnog staranja*

Broj: 023-314/15-1  
Podgorica, 25. 05. 2015. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

Generalni sekretar

**PODGORICA**

U vezi Vašeg akta 00-61-2/15-124/1 od 25.05. 2015.godine, na pitanje poslanika Andrije Popovića dostavljeno ministru rada i socijalnog staranja Zorici Kovačević, koje glasi:

„Da li će država Crne Gora preko Ministarstva rada i socijalnog staranja finansijski pomoći Javnu ustanovu za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, koja je specijalizovana za tretman bolesti zavisnosti a koja se finansira isključivo iz budžeta Glavnog grada Podgorice i sredstava porodica zavisnika a koriste je pacijenti iz čitave Crne gore ali i iz inostranstva ?“

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo rada i socijalnog staranja daje sledeći :

**ODGOVOR**

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti članom 160 propisano je da se za lica koja nijesu u mogućnosti da učestvuju u plaćanju troškova usluga, sredstva obezbjeđuju u budžetu države, odnosno opštine.

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo rada i socijalnog staranja rješenjem broj: 56-257/15-1 od 03.04.2015. godine, utvrdilo je učešće u plaćanju troškova usluga smještaja po korisniku za Javnu ustanovu za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u iznosu od 150,00 eura mjesečno.

S poštovanjem,

